

2008年高考方案作出四大调整

■语数各增至160分,外语降至120分 ■三次考试变两次
■选修科目增加A+、B+等级 ■必修科目测试达C级才能填报普通类志愿

外语总分从150分降到120分,语文、数学总分各增至160分;三次“高考”简化为两次……在广泛听取社会各界的意见和建议的基础上,江苏省教育厅经过反复讨论和深入研究,昨天对前不久公示的2008年高考方案进行了四项重要调整。

调整一 语数外分值调整

【原公示方案】

语文、数学、外语每门分值为150分,总分450分,此外语文、数学附加题各30分。

【新修改方案】

现在将语文、数学的分值各增加10分,为每门160分,而外语则由原来的150分降低为120分,三门总分440分,同时,语文、数学附加题各增加至40分。总分加上附加题分仍为480分。

【原因】

外语分值过高,这是公示方案备受争议的焦点问题。教育厅厅长王斌泰表示,调整之后,外语和语数之间的分值比为3:4,如果语数加上附加分,那分值比就变成3:5。但是这并没有改变外语学科的基础地位,而只是将外语的权重略降。而语文和数学的附加分由30分调整到40分,主要也是考虑到分值提高,命题设计上更为方便。

【反应】

一位中学校长表示,外语考分降低,兼顾到了文科和理科的比例,这一变化肯定会对教学产生影响。高二学生小刘说,新的修改方案等于是加大了数学的分值,对于理科考生来说是件好事,但文科的比例在统考中还是占大头,因此理科生也要学好文科是接下来要面对的挑战。

调整二 三次考试变两次

【原公示方案】

考生们要经过三次“高考”:必修科目的考试安排在高二下学期、高三下学期,每年的4月8日全天和9日上午;两门选修科目的测试安排则在高三下学期的4月7日;高考统考还得在6月7日~8日进行。

【新修改方案】

这次调整就将两门选修科目的考试时间从每年4月7日调整至每年的6月9日,也就是紧接着语数外的统考之后。这样,三次考试就变成了两次进行。

【原因】

王斌泰表示,调整选修科目测试的日程安排,是考虑到适当减少考生参加考试的次数,同时也考虑到中学教师的工作安排。

【反应】

南京一中校长吴晓茅表示,选修科目测试时间调整到6月9日,学校教学工作的安排非常方便,尤其是高三最后阶段,不用语数外三门从头到尾。学生教师学校都能兼顾好。一位教选科的老师说,前面的方案出来以后就担心考完选修后自己干什么,现在调整后和统考同步,老师们的复习安排不会被打乱,学校排课也方便了。

调整三 细化选修科目等级

【原公示方案】

选修测试科目的等级划分为ABCD四个等级,主要是按考生成绩分布划分,其中排名前20%(含20%)的考生为A级,为前20%~50%(含50%),C级为前50%~前90%(含90%),剩下的为D级。

【新修改方案】

将方案中选修测试科目的A等和B等进行了适当细化,前5%(含5%)为A+,前20%~30%(含30%)为B+。

【原因】

适当细化选修测试科目的等级,是为了进一步提高测试成绩的区分度,满足不同层次的高校选拔人才的需求。

【反应】

一位大学教师指出,就算都是本一,学校也还是有差别,在具体到专业时,学生的选修科目的成绩也是不可或缺的考量因素,等级增加了两个,便于大学选材。一位中学老师指出,现在细化了等级也就是利于高校选材。也许对个别高分考生来说,划分等级是一种“不公平”,但对于大多数考生而言是有利的,任何一个方案只能照顾大多数人,不可能照顾到所有人的利益。

调整四 填报志愿门槛提高

【原公示方案】

考生填报志愿的必要条件之一是:必修测试科目D级(技术科目测试不合格视为D级)不超过三门。

【新修改方案】

填报普通类志愿必修测试科目各科成绩均需达到C级及以上(技术科目测试合格),填报艺术、体育类志愿必修测试科目D级(技术科目测试不合格视为D级)不超过三门。

【原因】

调整考生填报志愿的必要条件,是为了对学生的全面发展形成良好的导向,同时也考虑到不同类型考生的实际情况。

【反应】

选修科目的考试全部要达到合格才能填报志愿,有一些人担心可能造成学生负担太重,但也有一些人认为,高考本身是选拔性考试,考生应该掌握最基本的知识,才有资格升入高级学校。记者在采访中了解到,不少教育界人士认为,这个修改后的方案更为成熟、合理,特别是在操作层面上调整得比较好,有利于中学的教学组织和大学的选材。

快报征集八条意见引起教育厅高度重视

快报读者建议 三项“兑现”

从9月22日江苏省2008年高考方案公示开始,快报就以开热线、“生活南京”网站论坛、邮箱等多渠道收集读者的建议。从读者们反映的众多意见中,快报记者还特别邀请专家整理出八条有代表性的意见,转交到了教育厅厅长王斌泰的手中,王斌泰仔细看过后表示,感谢快报向教育主管部门传达群众的呼声和建议,教育主管部门肯定会仔细研讨这些意见。

昨天,教育厅对高考方案作出的四项重大调整中,快报转交的读者意见中共“命中”三条。这三条意见分别为:

1、学业水平测试的等级划分细化,不要粗略分为四个等级。

2、统考只考语、数、外,其中有两门语言类学科,就有些偏颇,建议可适当降低外语学科的分值。

3、建议调整学业水平测试时间。选修与最后语数外考试一起考,反而能减轻学生心理负担。

【今日视频】

专家在线 热议修改方案

昨天,江苏省教育厅宣布对2008年高考方案的公示版本进行四项重要调整,包括有语数外分值调整;选修科目测试时间调整;选修科目增加两个等级;填报志愿的必备要求提高。

这四项调整中涉及到中学的教学组织和高校的选拔招生,中学和高校的专家对此怎么看?广大快报读者有何看法?

今天14:00~14:40,快报“生活南京”视频栏目特别邀请南京一中校长、语文特级教师吴晓茅和河海大学招生就业办公室副主任朱宏亮与快报网友视频交流,谈谈对高考修改方案的想法。网友们届时可以登录“生活南京”网站(www.lifenanjing.com.cn)参与,也可以通过快报热线96060发表自己的看法。

本版撰文 快报记者 谢静娴 黄艳

修改后高考方案今交教育部审核

高考方案已经进行了四项调整,什么时候才能正式实施呢?昨天,江苏省教育厅厅长王斌泰表示,这次修改是对社会各方反映的意见、问题进行的回应,是经过专家组反复推敲、综合讨论才决定的,肯定是非常慎重的。修改后的方案不再进行公示,而会在今天直接对调整后的完整方案报教育部审批。一旦得到教育部的批准,高考方案就正式实施,然后还将进行操作层面上的细化。

江苏省教育厅副厅长丁晓昌还表示,国内还有海南、山东等四个兄弟省份也公布了高考新方案,并得到了教育部的批准。教育部的专家对江苏2008年的高考公示

方案给予高度评价,认为江苏的高考方案更具自己的特色,而且更有前瞻性。此外,对于很多家长和学生关注的考试说明能否尽早出台,丁晓昌也作出明确答复。他介绍,高考方案

一旦经过教育部的批准,江苏教育主管部门会立即组织尽快出台考试相关说明、实施细则等,比方说,语文考试中作文考多少分,外语听力占多大分值都将有详细的说明。

解了国庆期间的销售压力,国庆过后,将是这部分人群集中购物的时期。我们将会在今年国庆后进一步追加特供物资以及服务人员的投入力度,以不压于国庆的优惠幅度重磅启动“后黄金周”市场,以满足不同的消费需求。而“买就送”、“千万大礼分送”、“好礼优惠送”等互动活动还将进一步刺激消费热情。

黄金周期间 IT 商品销售火爆,平均一分钟便售出 1 件商品

宏图三胞国庆七天业绩同比增长 2.6 倍

“今年十一7天业绩比去年都好,超过历史同期2.6倍。平均每分钟就售出1件IT商品。”火热的“十一”黄金周刚过,笔者就从宏图三胞执行总裁李越那里得到了这条喜讯。此外,宏图三胞将从8日开始,直接进入“后黄金周”的促销,追加促销物资,让更多的人买到实惠商品。

国庆七天 平均一分钟售出 1 件 IT 商品
数据统计,在宏图三胞强有力的市场拉动下,国庆IT销售热情空前高涨。7天假期,宏图三胞平均每分钟就售出一件

IT商品,整体进帐同比去年国庆增长2.6倍。对此,李越格外开心。他指出,再度蝉联黄金周IT零售桂冠,得益于自身规模实力的不断提升与不间断的地面战争。

早在8月中旬,宏图三胞与上游厂家联合发动规范电脑市场运动,保障了节日健康市场。9月初以数码、笔记本为切口发动地面战,缓解国庆销售压力。9月下旬在浙、沪两地连开6店,并以2.1亿元的进账成功启动国庆市场。节奏性的市场拉动,让宏图三胞最终以7天进账8亿元的佳绩问鼎业界。

国庆连环实惠 让消费者乐翻天

在刚刚过去的七天长假里,宏图三胞卖场只能用人山人海来形容。每天早晨,都有大量消费者排队等待开门。场内各产品区域经常被围得水泄不通,发货处与收银区域更是长龙不断,节日的气氛被烘托得一览无余。不少人表示,人多没关系,最重要的是能够买到实惠的商品。

7天的实惠购物再加上连环的互动活动,着实让消费者豪爽了一把。市民王女士颇有感受:“国庆在宏图三胞购物

相当实惠!”10月3日,王女士花6000多在宏图三胞买了一部松下数码相机,而同样的相机在其他地方都要卖7000多。宏图三胞不仅价格低,还赠DVD播放机、家用吸尘器、品牌电池等礼品,商场另外还有单独促销活动,很实惠。在场的消费者也纷纷表示,十一期间在宏图三胞购买IT商品相当划算,不但价格便宜,还能满载而归。

“后黄金周”全面启动 让利酬宾精彩延续
李越表示,国庆期间,大量外出旅游的人群极大地缓

解了国庆期间的销售压力,国庆过后,将是这部分人群集中购物的时期。我们将会在今年国庆后进一步追加特供物资以及服务人员的投入力度,以不压于国庆的优惠幅度重磅启动“后黄金周”市场,以满足不同的消费需求。而“买就送”、“千万大礼分送”、“好礼优惠送”等互动活动还将进一步刺激消费热情。

同时,所有服务人员也将继续以饱满的精神状态确保服务质量的不衰竭,为大家提供热情、周到、专业的服务。

连锁战车节前全速前进 开辟更大疆土

国庆过后,宏图三胞的连锁步伐将更快。李越介绍,黄金周过后,宏图三胞将继续以浙江市场为扩展重点,乘胜抢驻湖州、慈溪、萧山、温州等浙江市场。预计年底,将会在浙江地区形成20店连锁终端的格局。

同时,北京第一店也将很快亮相,并以此为契机加快京城布点,预计年底将基本覆盖主城区及部分郊区。同时建造一个既可覆盖北京,又能辐射沈阳、哈尔滨等北方重镇的大型物流与中转配送中心。【永康】